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M&M Rating PKV-Vollversicherung
Umfassende Analyse der Bedingungen

Insgesamt 60 Leistungsfragen bewerten die Sachverhalte und Produkteigenschaften, die als wesentlich für die Bedingungsqualität anzusehen sind





In den insgesamt 60 Leistungsfragen sind Mindestkriterien enthalten,  die unter anderem sicherstellen, dass die top bewerteten Tarife im ambulanten und stationären Bereich über die Regelhöchstsätze (2,3fach und 3,5fach) der Gebührenordnung hinaus leisten. Zudem erstatten sie bei stationärer Behandlung im Krankenhaus die Chefarztbehandlung sowie eine bessere Unterbringung in einem Ein- oder Zweibettzimmer. Die Erstattung von Prothesen, Brücken, Kronen sowie Implantaten und Inlays ist ebenfalls inbegriffen.

Im aktuellen M&M Rating PKV-Vollversicherung wird auf drei Berufsgruppen eingegangen. Zum einen auf die Tarife, die allen PKV-Berechtigten zugänglich sind, als Berufsgruppe „Normal“. Zum anderen auf die beiden Berufsgruppen mit individuellen Tarifangeboten, den Ärzten und Beamten. Insgesamt zeigt das Ratingergebnis ein gutes Niveau der PKV-Tariflandschaft.

Mehr Informationen und Erkenntnisse zum aktuellen Marktgeschehen findest Du im M&M Marktblick PKV-Vollversicherung 2023.








Ein Entwicklungsfeld im PKV-Voll Markt sind die digitalen Gesundheitsanwendungen. Bereits ein Drittel des Markts bieten diese digitalen Services an.

Thorsten Bohrmann  | Senior Versicherungsanalyst







Die M&M Rating Ergebnisse

Die Ergebnisse werden regelmäßig aktualisiert und enthalten somit die aktuellsten Updates aus unserer Analysetätigkeit. Zuletzt aktualisiert am: 04. Januar 2024


Leider sind aktuelle keine Daten zu diesem Rating verfügbar.



Orientierung für den Markt

Durchblick im Universum der allgemeinen Versicherungsbedingungen

Für den Versicherungsnehmer stellt sich neben den offensichtlichen Prämienunterschieden vor allem die Frage, welcher Tarif die besten Leistungen enthält. Das Lesen und Bewerten der Versicherungsbedingungen ist jedoch keine triviale Aufgabe, wobei das M&M Rating Orientierung leisten kann.
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Der M&M Rating Grundsatz



Die Bedingungen werden anhand von Leistungsfragen bewertet. Nur in den AVB aufgeführte Leistungen werden bewertet, da nur hierauf ein Rechtsanspruch besteht. Grundsätzlich gilt eine Antwort als „eingeschränkt erfüllt“, wenn weder „voll erfüllt“ noch „nicht erfüllt“ erreicht ist. Es wird im Erfüllungsgrad nicht noch weiter unterschieden. Zusätzlich zu den reinen Punktzahlen werden weitere Mindestkriterien gefordert, um die jeweilige Ratingklasse zu erreichen. Preise spielen für uns bei der Ratingbewertung keine Rolle, diese muss der Vermittler bei der bedarfsorientierten Beratung natürlich hinzuziehen, da höhere Bedingungsqualität in der Regel mit höheren Prämien einhergeht. Alle Leistungsfragen, deren Gewichtung sowie eine ausführliche Historie des M&M Rating PKV-Vollversicherung findest du in der Rating Dokumentation.

MORGEN & MORGEN erhebt keine Gebühren für die Erhebung und Qualifizierung der Daten sowie die Durchführung des Ratings. Die Refinanzierung erfolgt ausschließlich durch die laufenden Einnahmen aus unseren weiteren zahlreichen Services. So können wir absolute Unabhängigkeit und Neutralität gewährleisten.








M&M Ratingdokumentation PKV-Vollversicherung





Rechtlicher Hinweis



Die Inhalte und Ergebnisse dieses Ratings sind urheberrechtlich geschützt. Die Einstellung dieser Arbeitsergebnisse ganz oder teilweise in das Internet sowie die Veröffentlichung und Weitergabe an Printmedien ist generell untersagt und bedarf der ausdrücklichen schriftlichen Zustimmung durch MORGEN & MORGEN. MORGEN & MORGEN behält sich bei einem Verstoß ausdrücklich die Geltendmachung von Schadensersatzansprüchen vor.
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